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Iva Janálová

Pěveckou hvězdou se stal  
i díky fotbalu
Stanislav Hložek se stal pěveckým fenoménem 80. let. Ve svých 
70 letech, které nedávno oslavil, jím zůstává i po více než 40 letech 
své kariéry. Jeho životem prošla nezapomenutelná spolupráce 
s Hanou Zagorovou a pěveckým kolegou Petrem Kotvaldem, 
s nímž nazpíval jejich největší hit „Holky z naší školky“.
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Česko zažilo ničivé povodně, 
ze kterých se bude dlouho 
vzpamatovávat. Díky solidaritě 
a pomoci 
dobrovolníků 
se ale rychle 
rozproudila 
obnova 
zasažených 
regionů.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Střední školy zahájily hon na 
školáky a lákají je ke studiu. Dny 
otevřených dveří budoucím 
studenům 
napoví, která 
škola bude 
bude pro ně ta 
pravá.

RV
24
01
86
5/
02

Na naše setkání jsem se moc tě-
šila nejen proto, že nás spojuje 
dlouholeté přátelství, ale i pro-
tože si spolu máme vždy co říct. 
A možná také proto, že nastal čas 
si v těchto dnech připomenout 
pěveckou kariéru právě v souvis-
losti s jeho významným životním 
jubileem.

Stando, narodil ses v Kro-
měříži, ve Zlíně jsi studo-
val a v Hulíně jsi prožil vět-
šinu svého mládí, a dá se 
říct, i začátky své pěvecké 
kariéry…

Je to tak. Hudbě jsem se začal 
věnovat již v dětství. V lidové ško-
le umění v Hulíně jsem se učil hrát 
na klavír a akordeon, v Kroměříži 
jsem pak zase docházel na soukro-
mé hodiny zpěvu. V Hulíně jsem 
byl rovněž členem dětského pě-
veckého sboru a od roku 1969 jsem 
zpíval a hrál v místním tanečním 
orchestru. Když jsem pak začal 

ve Zlíně studovat na střední prů-
myslové škole, tak jsem hostoval 
hned v několika orchestrech. Hud-
ba byla skutečně moje velká láska 
a na všechny tyto začátky velmi 
rád vzpomínám.

Pamatuješ si, kdy jsi popr-
vé stál na pódiu jako sólový 
zpěvák?

Bylo mi 18 a byl to můj první 
samostatný recitál v holešovském 
klubu. V tu dobu jsem také hosto-
val s Orchestrem Gustava Broma. 
Své první nahrávky jsem natočil 
v Brně v rozhlase, jen tak s kyta-
rou. Byly to krásné časy.

Pak přišel rok 1974 a dru-
hé místo v pěvecké soutěži 
Intertalent.

Bylo to tak, že do finále této 
pěvecké soutěže postoupilo de-
set nejlepších zpěváků. Všichni 
jsme společně s Orchestrem Kar-
la Vágnera a Hankou Zagorovou 
absolvovali během dvou měsí-
ců 30 koncertů po celé republice. 

A v průběhu této doby jsme se sku-
tečně vzájemně dobře poznali. Ka-
rel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak 
vždy s úsměvem říkal, bylo to pro-
to, že jsem hrál dobře fotbal. Právě 
toto turné já považuji za osudové 
v mé další kariéře. 

 Pokračování na straně 5
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

11
V jedenácti obcích na území 
devíti krajů rozhodli voliči 5. 
října o novém složení obecních 
zastupitelstev. Počet zastu-
pitelů zde klesl pod zákonem 
stanovený počet nebo se zde 
zvolená zastupitelstva rozpad-
la. O 71 mandátů se ucházelo 
197 kandidátů na 27 kandidát-
ních listinách.

28. října 1918
Vznik Československa na zá-
kladě hranic vymezených mí-
rovými smlouvami a z nich 
vycházejícího rozhodnutí 
v rámci versaillského mírového 
systému. Československo se 
stalo republikou v čele s T. G. 
Masarykem. 

Známe podobu  
Jana Žižky

Juraj Aláč

Ničivé povodně, které v září 
zasáhly Moravskoslezský 
a Olomoucký kraj způsobily 
obrovské materiální škody 
a napáchaly hluboké šrámy 
i na psychice lidí. Někteří přišli 
o majetek nebo zavedenou 
živnost, pět lidí ale zaplatilo 
cenu nejvyšší. Dalších osm 
pak policie v následujících 
týdnech pohřešovala. 
Podobně jako přívalové deště 
vypadala ale i solidarita celé 
republiky, kdy se lidé spojili 
a pomáhali poškozeným 
regionům ze všech sil.

Povodně prověřily 
charaktery lidí

Vojevůdce Jan Žižka z Trocnova ze-
mřel 11. října před 600 lety. Týmu 
odborníků z Brazílie, Itálie a Čes-
ka se letos podařilo zrekonstruo-
vat podobu obličeje tohoto slavného 
husity. Použili k tomu jeho ostat-
ky nalezené během rekonstrukce 
kostela sv. Petra a Pavla v Čásla-
vi v roce 1910 zazděné ve výklenku 
věže. Nejnovější výzkum radiouhlí-
kovou metodou datování potvrdil, 
že ostatky jsou staré 600 let a odpo-
vídají době úmrtí Jana Žižky.

Metodou strukturální aproxi-
mace čili přiblížení tváře sestavi-
li experti už dříve obličeje tří olo- 
mouckých Přemyslovců. Podobu 
Jana Žižky představilo v říjnu Ji-
hočeské muzeum, které se na vý-
zkumu podílelo, rovnou ve dvou 
variantách. Jak bez drobných ob-
ličejových detailů, o kterých vědci 
nevědí, tak i s plnohodnotným ob-
ličejem doplněným o řadu spekula-
tivních detailů a o dobové oblečení.

První pomoc po povodních lidé v zasažených oblastech dostali, obnova regionu ale potrvá dlouho 
 a bude stát mnoho peněz. Foto | Tereza Hronová, Člověk v tísni

Tlaková níže Boris, která vznik-
la na začátku září nad severní 
Itálií dorazila v polovině měsíce 
nad území Česka. Dlouhotrvající 
deště překonaly i 127 let starý re-
kord, když 14. září v Loučné nad 
Desnou na Šumpersku napršelo 
386 litrů vody na metr čtvereční. 
Zasažen byl ale celý severovýchod 
republiky, především Jesenicko, 
Šumpersko, Opavsko, s velkou 
vodou se potýkaly ale i Krkonoše 
nebo Jihočeský kraj. Díky včas-
né výstraze stihli vodohospodá-
ři upustit vodu z většiny přehrad, 
a ochránili tím životy i majetek 
lidí v regionech. Hasiči, jak pro-
fesionální tak dobrovolní, ze sebe 
vydali maximum a po záchran-
ných pracích se k nim připoji-
ly další složky IZS a organizace 
a všichni se pustili do odstraňo-
vání následků povodní. „Díky 
vrtulníkům, člunům, speciální 
technice a odbornému výcviku 
našich příslušníků jsme zachrá-
nili téměř 250 lidí. Po opadnutí 
vody jsme začali likvidovat ná-
sledky povodně, pracovali jsme 
na odstranění nebezpečných sta-
vů, obnově infrastruktury, do-
dávali jsme lidem humanitár-
ní pomoc a koordinovali první 

psychologickou pomoc,“ popsala 
činnost hasičů mluvčí Hasičské-
ho záchranného sboru (HZS) Olo-
mouckého kraje Lucie Balážová. 

Solidarita a ochota 
veřejnosti pomáhat 
překvapila

Zatímco se krajinou valila 
voda, vznikaly první materiální 
a finanční sbírky pro postižené re-
giony. Dobrovolníků, ochotných 
přijet a přiložit ruku k dílu a fyzic-
ky se zapojit do odklizení násled-
ků povodní, bylo takové množství, 
že jejich počty a nasazení muse-
ly koordinovat charitativní orga-
nizace. „Ohromující byla napros-
tá a velká otevřenost a spolupráce 
neziskových organizací mezi se-
bou navzájem. Kdykoli se obje-
vil nějaký problém, dokázali jsme 
ho řešit koordinovaně a společně 
a velmi efektivně,“ uvedl ke spolu-
práci v regionu krizový intervent 
HZS David Dohnal. Z celé repub-
liky se díky řadě organizací poda-
řilo dodat potřebným nejen potra-
viny, léky, hygienické potřeby, ale 

i dostatek úklidových pomůcek, 
nářadí, vysoušečů a jiný potřebný 
materiál. 

Pro efektivní pomoc 
lidem jsou potřeba hlavně 
finanční dary

Do pomoci postiženým regio-
nům se zapojila města, organiza-
ce, spolky i jednotlivci nejen pří-
spěvkem do materiálních sbírek, 
ale i financemi prostřednictvím 
některé z prověřených nevládních 
organizací. To je nejjistější cesta, 
že se pomoc dostane potřebným. 
„Jsme pod drobnohledem veřej-
nosti, auditních orgánů velkých 
dárců a celé účetnictví prochází 
rozsáhlým auditem. Dárci navíc 
mohou sledovat, jak jsou jejich pe-
níze využity, nevládní organizace 
vše publikují na webu, na sociál-
ních sítích nebo v médiích a jsou 
s dárci v kontaktu přes mail i tele-
fon,“ uvedl mluvčí charitativní or-
ganizace Člověk v tísni Tomáš Ur-
ban. Nevládní organizace se navíc 
domlouvají na společné metodice 
při rozdělování finančních darů, 
dělí si oblasti v postiženém regio-
nu a domlouvají se i na rozdělení 
příjemců, tak aby se peníze dosta-
ly spravedlivě podle míry poško-
zení a sociálně ekonomické situace 
domácností ke všem potřebným. 
„Na místě zůstaneme minimálně 
rok dva po katastrofě, stejně jako 
po tornádu na Moravě, budeme 
řešit těžší případy i prevenci před 
další katastrofou,“ dodal Tomáš 
Urban. 

SBÍRKY NA POMOC PŘI POVODNÍCH

 ▪ Člověk v tísni: SOS Povodně, č. ú. 72027202/0300
 ▪ Charita Česká republika: Charita pro oběti povodně,  
č. ú. 44665522/0800, v. s. 906

 ▪ Diakonie: Povodně v Česku, č. ú. 2100691426/2010
 ▪ ADRA: SOS ADRA: POVODNĚ 2024, č. ú. 66888866/0300
 ▪ Český červený kříž: Veřejná finanční sbírka, č. ú. 333999/2700,  
v. s. 2404



Jedenáct vítězných projektů 
mění tvář Letňan

Strážníci míří do nových prostor
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KRÁTCE Z WEBU

ReUse point dává 
věcem šanci
Na sběrném dvoře ve Kbelích lze 
odevzdat nepotřebné věci do Re- 
Use pointu, kde je obsluha nafotí, 
popíše a umístí na portál pro pří-
padné zájemce. Tento projekt je 
určen pro předměty, které mohou 
po opravě najít nové využití. Pro 
obyvatele Letňan a okolí je nejbliž-
ší sběrný dvůr na adrese Jilem-
nická, Praha 19. Otevírací doba 
je v  pracovních dnech od 9:00 
do 17:30 v  letním čase, v zimě do 
16:30, v sobotu od 9:00 do 14:30.

Beseda s Hanou 
Hindrákovou 
Knihovna MČ Praha Březiněves 
pořádá 24. října v  17 hodin bese-
du s cestovatelkou a spisovatelkou 
Hanou Hindrákovou. Autorka se 
podělí o své zážitky z africké Keni, 
kterou si zamilovala a kde se ode-
hrává většina jejích románů. Bě-
hem promítání bude hovořit o dob-
rodružstvích, setkání s  místními 
obyvateli a  projektu Dárky s  my-
šlenkou. Rezervace míst je možná 
na webu knihovny.� pap

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Občané Letňan rozhodli o budouc-
nosti své městské části. V  rámci 
participativního rozpočtu „Tvoříme 
Osmnáctku“ letos Letňany vyčleni-
ly milion korun na realizaci 11 vítěz-
ných projektů, které obyvatelé sami 
navrhli a následně o nich hlasova-
li. Jednotlivé projekty mají zlepšit 
kvalitu veřejného prostoru a  pod-
pořit komunitní život v Letňanech. 
Realizace začala v  září a  některé 
projekty jsou již v plném proudu.

Mezi nejzajímavější vítězné 
projekty patří revitalizace basket-
balového hřiště v  Letovské, které 
dostane nové lavičky a úpravy pro 
pohodlnější trávení volného času. 
Dalším je vybudování pingpongo-
vého stolu v  parku mezi ulicemi 
Křivoklátská, Nýdecká a Místecká, 
který by měl podpořit fyzickou ak-
tivitu a  setkávání obyvatel. Spor-
tovní nadšenci se mohou těšit také 
na nové pítko u  běžeckého oválu 
ZŠ Fryčovická.

Občané nezapomněli ani na 
seniory, kteří si budou moci za-
hrát pétanque na novém hřišti 
vedle ZŠ generála Fajtla. Dalším 
příspěvkem k  lepší kvalitě života 

v  Letňanech budou lavičky při-
pomínající významné osobnosti 
spojené s  městskou částí, jako je 
například generál František Faj-
tl. Milovníci přírody ocení luční 
trvalkové záhony a  hmyzí hotel, 
který přispěje k  podpoře biodi-
verzity a  zlepšení ekosystému 
v parku Stará Náves.

„Realizace projektů přispěje ke 
zlepšení veřejného prostoru a  ob-
čané Letňan mají další důvod, proč 
být na svou městskou část hrdí. 
Participativní rozpočet ukázal, že 
obyvatelé mají chuť podílet se na 
rozvoji svého okolí a zajišťovat lep-
ší podmínky pro všechny genera-
ce,“ řekl starosta Letňan Zdeněk  
Kučera.� pap

V  Letňanech dochází k  dlouho 
očekávanému přesunu služebny 
městské policie, která se stěhuje 

Po mnoha letech jednání a vypořádání majetkoprávních sporů se strážníci městské policie přestěhují.
 Foto | MČ Letňany

z radnice do nově zrekonstruova-
ných prostor nad lékárnou v Mís-
tecké ulici. Důvodem je zajištění 

lepší dostupnosti a  zvýšení bez-
pečnosti v  oblasti kolem tzv. Ba-
hoku, kde se často vyskytují pro-
blémy s  bezdomovci a  rušením 
nočního klidu. Rekonstrukce zdra-
votnického střediska byla dokon-
čena v září a od října jsou strážníci 
blíže rizikovým lokalitám. 

„Tato budova se tak stane pl-
nohodnotným místem poskyto-
vání služeb občanům. Cílem pře-
sunu je zklidnění situace v  této 
oblasti Letňan, které si bezpochy-
by zaslouží,“ sdělil předseda Vý-
boru pro životní prostředí David 
Červenka. 

Zastupitelstvo plánuje také 
rozšíření kamerového systému 
a  navýšení počtu strážníků, aby 
došlo k dalšímu zlepšení bezpeč-
nostní situace v Letňanech.� pap

1. 	 Luční trvalkové záhony – u zastávky Avia Letňany a na Staré Návsi
2.	 Revitalizace basketbalového hřiště v Letovské
3. 	 Pítko u sportoviště – běžecký ovál u ZŠ Fryčovická
4. 	 Hřiště na pétanque
5.–6. 	 Pingpongový stůl v parku mezi ulicemi Křivoklátská, Nýdecká, Místecká
5.–6. 	 Lavičky připomínající významné osobnosti Letňan
7. 	 Dopadová plocha pro workout hřiště při budově Třinecká ZŠ gen. F. Fajtla DFC
8. 	 Sluneční lehátka na kopečku na Staré Návsi vedle altánu
9. 	 Pítko pro lidi a pro psy – Nový vstup do Letňan
10. 	 Dokumentace pro realizaci pítka na Staré Návsi
11. 	 Hmyzí hotel do parku Stará Náves

Městská část vyčlenila rovný milion korun na realizaci vítězných návrhů. Foto | MČ Letňany
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Karel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak vždy  
s úsměvem říkal, bylo to proto, že jsem hrál  
dobře fotbal.

Dokončení ze strany 1

V tu dobu se Karel Vágner stal 
mým patronem a také mi pomohl 
v  průběhu  mojí  vojenské  základ-
ní  služby  se umístit  v Armádním 
uměleckém  souboru  (AUS).  Po 
vojně  jsem  působil  v  Průmyslo-
vých stavbách Gottwaldov a moje 
cesta  rovněž  vedla  do  okresního 
vysílání  tehdejšího  Českosloven-
ského rozhlasu Zlín, kde jsem pra-
coval jako redaktor.

A pak přišla nabídka od 
Hanky Zagorové nazpí-
vat zkušební nahrávku 
Diskohrátky...

To  současně  začala  spoluprá-
ce  i  s Petrem Kotvaldem a násle-
doval  náš  první  singl  „Oh  Susi“. 

Pěveckou hvězdou se stal i díky fotbalu. 
Kluk z naší školky slaví 70

lyře, Děčínské kotvě, Intertalentu 
nebo festivalu v Sopotech a v Drá-
žďanech a  samozřejmě  řada kon-
certů,  vystoupení  s  Orches-
trem  Karla  Vágnera  a  Haničkou 
Zagorovou.

Kdybys měl Hanku charakte-
rizovat, něco o ní říct... Jaká 
vlastně byla?

Byla to skvělá kamarádka, pro-
fesionálka  a  byla  ve  všech  ohle-
dech  výjimečná.  Díky  tomu,  že 
jsme  ročně  spolu  strávili  čas  na 
350 koncertech,  tak  jsme byli  ta-
ková krásná pěvecká rodina. S ka-
pelou  i  Petrem  Kotvaldem  jsme 
byli fakt skvělá parta. Jak se říká, 
že zázraky netvoří bůh, ale lidské 
srdce, a to jsem slyšel od tebe, tak  Mikuláš, Vánoce – zkrátka pořád 

bylo co slavit.

V 90. letech jsi pak založil 
agenturu S. A. Production 
a začala krásná práce na dět-
ských pořadech, kde jsi pů-
sobil nejen jako zpěvák, ale 
i jako moderátor...

Byly  to  TV  pořady  Magion 
a Vega. Možná si někdo vzpomene 
na magické oko. V roce 1987 jsem 
pak působil až do roku 1993 v dět-
ském pořadu Vega v Českosloven-
ské, později v České televizi. Byla 
to moc fajn spolupráce.

Koncem 80. let ses vydal na 
sólovou dráhu. Proč takové 
rozhodnutí a nelituješ toho?

Po  odchodu  Petra  Kotvalda 
jsem skutečně zahájil sólovou drá-
hu. Ale do roku 1989 moje spolu-
práce s Hankou pokračovala.

Ale teď něco z tvého soukro-
mí. Čtenáře by možná zají-
malo, kolik máš dětí.

Dvě děti mám z prvního man-
želství  (dceru Danu a syna Stani-
slava)  a  syna Matyáše  z  druhého 
manželství. 

Pokračuje některé z tvých 
dětí v hudební kariéře svého 
otce?

Všechny děti mají  hudební  ta-
lent,  ale  jen  nejmladší Matyáš  se 
hudbě  věnuje  profesionálně.  Má 
vlastní  tvorbu  a  v  současné  době 
připravuje  své  debutové  album. 
Máme také společnou píseň s ná-
zvem „Kde jsou ty dny“, která za-
zní i na mém narozeninovém kon-
certě v Lucerně. A pak ještě jednu 

Ale  oba  jsme  vystupovali  i  sólo-
vě.  V  roce  1982  přišel  asi  největ-
ší  úspěch  s  písní  Karla  Vágne-
ra „Holky z naší školky“, ke které 
napsal  text Pavel Žák. Tenkrát  se 
prodalo víc než milion nosičů. Byl 
to skutečně trhák.

Pak ale následovala společná 
píseň s Hankou Zagorovou 
i Petrem Kotvaldem „Můj 
čas“, další obrovský hit.

Ano, a tady i začala dlouholetá 
spolupráce s vynikajícím textařem 
Zdeňkem Borovcem. Hudbu k této 
písni  složili  Petr  a  Pavel Ormovi. 
Následovala účast na Bratislavské 

Hanka  měla  skutečně  srdce  plné 
lásky ke všemu a ke všem. Doká-
zala  vykouzlit  úsměv  na  své  tvá-
ři,  i když mnohdy důvod k úsmě-
vu nebyl. 

Na co ze všech setká-
ní s Hankou nejraději 
vzpomínáš?

Na všechna naše setkání vzpo-
mínám velmi rád, a že  jich  i ved-
le  koncertů  bylo  hodně.  Hanka 
byla  výjimečná  i  jako  hostitelka, 
a  nejen  že  jsme my  dva  společně 
slavili  narozeniny  (Hanka  se  na-
rodila 6. září a  já 16. září),  tak  to 
byla setkání při vítání jara, byl to 

s názvem „Sen“, která je svým ob-
sahem tak trošku vánoční, a mys-
lím, že i tato se moc povedla. Ma-
tyáš  je  velmi  všestranný  a  jeden 
z  jeho  úspěchů  je  také  titul  Muž 
roku,  který  získal  v  roce  2017. 
S manželkou z něj máme fakt vel-
kou radost.

Ke svým kulatým narozeni-
nám sis nadělil právě zmíně-
ný velký narozeninový kon-
cert v Lucerně a pozval jsi 
spoustu skvělých hostů…

Můj  narozeninový  koncert  se 
měl konat 16. 9. právě v den mých 
narozenin. Nastala však velká tra-
gédie  v  podobě  povodní  a  já  sku-
tečně nemohl stát na  jevišti a zpí-
vat „V pohodě“, když se děly takové 
věci a během několika dnů se mno-
hým rodinám hlavně na mojí milo-
vané Moravě  totálně  změnil  život. 
Proto jsem se rozhodl koncert pře-
ložit na termín prosincový. Bude to 
20. prosince od 19 hodin. Myslím, 
že ještě pár vstupenek je možné za-
koupit,  tak  budu  velmi  rád,  když 
bude Lucerna praskat ve švech.

A na co se můžeme těšit?
Bude  to  průřez  mou  pěvec-

kou kariérou za doprovodu Boom 
Bandu Jiřího Dvořáka. Mé pozvá-
ní přijali Monika Absolonová, Ka-
rel Vágner, můj syn Matyáš, Libor 
Bouček  přijde  se  zajímavým  pří-
během, Petr Salava a pozvání při-
jala  také  Cimbálová  muzika  Mo-
ravia,  která  sdružuje  muzikanty 
z  několika  folklorně  zajímavých 
oblastí  Moravského  Slovácka  – 
ze Strážnicka, Veselska, Kyjovska 
a Horňácka. Tak se diváci mají na 
co těšit.



Nová praktická lékařka 
přibírá další pacienty
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Moderně vybavená zubní 
ordinace v Poliklinice Vysočanská 

přijímá nové pacienty.

Kompletní vyšetření: 
tomografie, RTG, dentální hygiena, estetická stomatologie,  

ošetření pod mikroskopem, stomatochirurgie 
a implantologie, protetické ošetření keramickými korunkami a 

fazetami. 
Extrakce a snímací protetika hrazené ZP.  

Zubní pohotovost 777 738 330.
Bezbolestné ošetření. Individuální přístup. 

Smlouvy se všemi ZP.

Poliklinika Vysočanská, 6. patro, levé křídlo.

Doktor TKALYCH group, Sokolovská 810/304

Tel. 608 492 227, 608 045 335

Letňany hledají 
Sportovce roku 2024 

Městská část Praha 18 vyhlašu-
je druhý ročník ankety Sportovec 
roku. Sportovní kluby mohou no-
minovat své členy do 15. listopadu. 
Kategorie zahrnují Hvězdu roku, 
Naději roku, Nejlepší tým a Trené-
ra roku. Nominace jsou určeny pro 
sportovce, kteří buď žijí v Praze 18, 
nebo reprezentují místní sportov-
ní klub. Do Síně slávy lze navrh-
nout sportovce, který již aktivně 
nezávodí. Pro nominace stačí vy-
plnit registrační formulář na webu 
městské části. Slavnostní vyhláše-
ní výsledků proběhne 18. prosin-
ce v obřadní síni MČ Praha 18, ale 
kvůli omezené kapacitě je akce ur-
čena pouze pro zvané hosty.�  pap

S novým školním rokem se otevře-
la v Letňanech také nová ordinace 
praktické lékařky Gabriely Počto-
vé, která se specializuje na kom-
binaci západní medicíny a tradiční 
čínské medicíny. Ordinace se na-
chází na adrese Místecká 899, ne-
daleko zastávky Fryčovická, a ak-
tuálně přijímá nové pacienty. 

„Akupunkturu nebo i celou tra-
diční čínskou medicínu považu-
ji za doplňkovou metodu a  nabí-
zím ji pouze tam, kde vím, že by 
její kombinace se západní medi-
cínou mohla pomoci,“ vysvětlila 
Gabriela Počtová, která se do Let-
ňan přestěhovala v roce 2021, kdy 
se připravovala na atestaci v oboru 
všeobecné praktické lékařství. 

Kromě klasických služeb nabízí 
pacientům akupunkturu, výživo-
vé poradenství, prevenci syndro-
mu diabetické nohy a infuzní tera-
pii vitamínem C. Ordinace, kterou 
lékařka provozuje, byla zrekon-
struována z prostředků MČ Praha 
18 a má kapacitu pro až dva tisíce 

pacientů. Zájemci se mohou regis-
trovat prostřednictvím webových 
stránek.

Ordinace doktorky Počtové při-
náší do Letňan moderní kombina-
ci západní a čínské medicíny. Ten-
to přístup nabízí široké možnosti 

léčby nejen chronických onemoc-
nění, ale také úlevu od stresu či bo-
lestí. Spojení obou přístupů dává 
pacientům širší spektrum péče, 
které klade důraz jak na diagnosti-
ku a léčbu nemocí, tak na celkovou 
harmonii těla a mysli.� pap

Nová lékařka přináší do Letňan kombinaci západní medicíny a akupunktury. Foto | MČ Letňany

Dotazy můžete psát  
na: oskt@letnany.cz

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz
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V Přezleticích opravují 
průtahovou silnici
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Petra
49 let, pracovnice v sociálních službách  
v domově pro seniory
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praha.eu

Pomoc slabým a ohroženým 
lidem dává i mému životu smysl. 
Přidej se a buď jedním z nás! 

Srdce  
na pravém  
místě 
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více info na:
www.aplazma.cz

 MALEDIVY  
soutěž o zájEzD

Darujte plazmu v období od 16. září  
do 13. prosince 2024 a vyhrajte  
exotickou dovolenou na okouzlující  
Maledivy. Čím více budete pomáhat,  
tím větší bude i vaše šance na výhru.
 
Hlavní cena: 
ALL IncLusIVE zájEzD 
pro 2 osobY nA MALEDIVY  
cK tIME trAVEL 

10x dárkový poukaz LIDL 
v hodnotě 1000 Kč

P O L I K L I N I K A  P R O S E K

Nová výbava  
pro policii 
Věcné dary v hodnotě 26 000 ko-
run dostali zástupci státní policie 
na začátku prázdnin od starosty 
osmnácté městské části. Policie 
obdržela troje nosítka, záchranář-
ský batoh, dvě powerbanky a foto-
past. Při předání starosta Zdeněk 
Kučera vyjádřil poděkování za je-
jich obětavou práci a vyjádřil pře-
svědčení, že tato nová výbava při-
spěje ke zvýšení efektivity jejich 
činnosti. 

Projekt pomáhá při 
začátku školního roku
Začátek školního roku může být 
náročný, ale projekt s  názvem 
Jsme v tom společně nabízí pomoc 
rodinám v nouzi, samoživitelkám 
a  lidem v  těžkých situacích. Zá-
jemci mohou využít služeb potra-
vinové, oděvní a nábytkové banky, 
které zlepšují životní podmínky. 
Klub svobodných matek navíc po-
skytuje pomoc s  financováním 
školních potřeb nebo škol v  pří-
rodě. Projekt podporuje i  první 
dáma Eva Pavlová. Více informací 
lze získat na webových stránkách 
jsmevtomspolecne.cz.� pap

První etapa rekonstrukce průtaho-
vé komunikace v Přezleticích zača-
la hned na začátku října. Jde o jed-
nu z  nejnáročnějších dopravních 
staveb v historii obce. Projekt, kte-
rý realizuje Středočeský kraj, zahr-
nuje kompletní opravu ulice Veleň-
ské a části Vinořské ulice. Oprava 

pro motorová vozidla byla vedena 
přes Zlatý kopec, ulicí Pod Zahra-
dy a  pokračovala na Horní náves. 
Tuto trasu začaly využívat také au-
tobusy MHD včetně školního spo-
je. Dočasné autobusové zastávky 
byly zřízeny ve směru na Prahu 
u stanoviště č. 2 a ve směru z Prahy 
u stanoviště č. 1. Nové jízdní řády 
a  značení zastávek byly dodateč-
ně upřesněny. Občané žijící v  ob-
lasti Zlatý kopec byli informováni 
o zákazu parkování mimo vyhraze-
ná parkovací místa. Na konci září 

proběhla kontrola komunikace, při 
které byla vozidla bránící provo-
zu odtažena odtahovou službou na 
náklady majitelů. 

Vzhledem k  rozsahu rekon-
strukce a  nezbytným uzavírkám 
musí obyvatelé počítat s  doprav-
ními omezeními, která potrva-
jí nejméně do poloviny listopadu. 
I přes dočasné komplikace by pro-
jekt měl po dokončení výrazně při-
spět ke zlepšení dopravní situace 
v obci a zvýšit komfort pro místní  
obyvatele.� pap

Jde o jednu z největších dopravních staveb v historii obce Přezletice.Uzavírka mezi ulicí 
Semilskou ve Kbelích 
a ulicí Veleňskou 
v Přezleticích bude trvat 
do 11. prosince.

v délce 1,2 kilometru by měla stát 
přes 91 milionů bez daně. Obec 
Přezletice se podílí především 
na financování nových chodníků 
a vjezdů.

V  rámci této první etapy byla 
uzavřena Vinořská ulice v  úseku 
mezi křižovatkami Pod Zahra-
dy a Dolní Náves. Objízdná trasa 
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Praha jde proti autům 
s nefunkčními filtry

V Čakovicích  
přistaví školy

Čakovice se dočkají rozšíření ka-
pacit škol a  školek. Rada městské 
části schválila dostavbu školních 
budov B2 a  C, což pomůže řešit 
nedostatek míst pro žáky. Zakáz-
ku v  hodnotě 205 milionů korun 
získalo sdružení firem Vistoria cz 
a  CL-Evans. Jde o  historicky nej-
větší investici Čakovic. Součástí 
projektu jsou také nové chodníky 
a vjezdy.

Pro rodiče menších dětí přiná-
ší dobré zprávy plánovaná výstav-
ba soukromých mateřských škol. 
První, s  názvem Sportík, vznik-
ne v  ulici Schollova, další pak ve 
Vážské ulici. Navíc se rozšíří i ma-
teřská škola v  Cukrovarské ulici 
o  jednu novou třídu, což výrazně 
zlepší dostupnost předškolní péče  
v oblasti.� pap

Metropole se zaměřuje na sni-
žování emisí z  automobilové do-
pravy, které tvoří zhruba 70 % 
znečištění ovzduší ve městě. Ve 
spolupráci s  Centrem služeb pro 
silniční dopravu (CSPSD) a  Poli-
cií ČR se uskutečňují pravidelné 
kontroly, při nichž jsou měřeny 
emise pevných částic z automobi-
lů. Nedávné kontroly ukázaly, že 
43 z  68 vozidel nevyhovělo pře-
depsaným emisním limitům. Pro 
zlepšení situace Praha investuje 
do nových technologií na detekci 
vozidel s  nadměrnými emisemi, 
které vznikly ve spolupráci s Čes-
kými Radiokomunikacemi (CRA) 
a ČVUT.

Měření emisí pevných částic 
umožňují tři typy zařízení – sta-
cionární, přenosné a  mobilní. 
Tato technologie má odhalovat 
auta s nefunkčními filtry pevných 
částic, která významně přispíva-
jí k znečištění ovzduší a negativ-
ně ovlivňují zdraví obyvatel. Pod-
le náměstka primátora Zdeňka 

Hřiba je investice do moderních 
technologií klíčem k  udržitel-
nému rozvoji města a  ke snížení 
emisí v dopravě.

Projekt „Detekce vozidel 
s  nadměrnými emisemi částic“ 
má ambici dlouhodobě zlepšit 

kvalitu ovzduší v Praze. Díky vý-
sledkům z  měření bude možné 
přesněji plánovat územní rozvoj, 
regulovat dopravu v  městských 
zónách a  podpořit alternativní 
způsoby pohonu vozidel.

� Jana Felgerová

Praha se zaměřuje na měření emisí z dopravy



Z PRAHY 18 9www.novinykraje.cz

Systém zelené infrastruktury 
zlepší mikroklima v Praze
Hlavní město zavádí nový ná-
stroj, který pomůže zlepšit mik-
roklimatické podmínky ve met-
ropoli a  snížit pocitovou teplotu. 
Odbor ochrany prostředí ve spo-
lupráci s  Institutem plánování 
a rozvoje (IPR) pracuje na Systé-
mu zelené infrastruktury, který 
umožní lépe plánovat rozvoj ze-
lených ploch, parků a stromořadí. 
Tento projekt by měl být dokon-
čen do dvou let a cílem je vytvořit 
příjemnější město pro obyvatele 
i  návštěvníky, především během 
horkých letních dnů.

Nový nástroj dokáže nejen 
zmapovat a  zefektivnit využití 
stávající zeleně, ale také identi-
fikovat místa, kde by bylo dobré 
přidat nové přírodní prvky. „Pra-
ha patří mezi města s  nejvyšším 
podílem zeleně na jednoho oby-
vatele na světě. V  celosvětovém 
žebříčku se nedávno umístila na 
13. místě, v  Evropě pak v  první 
desítce,“ říká Petr Hlaváček, ná-
městek primátora hl. m. Prahy 

pro oblast územního a  strategic-
kého rozvoje. 

Součástí projektu je také ana-
lýza ekosystémových služeb, 
jako je zadržování vody, ochla-
zování prostředí a  podpora re-
kreace. Tyto přínosy jsou klíčo-
vé pro adaptaci města na změnu 

klimatu. Systém zelené infra-
struktury tak bude důležitým ná-
strojem pro budoucí rozvoj Prahy, 
přičemž nabídne metodická do-
poručení pro městské části, jak 
zeleň efektivně rozšiřovat a zlep-
šovat její vliv na mikroklima.

� Jana Felgerová

Systém zelené infrastruktury pomůže zlepšit mikroklimatické podmínky ve městě, zejména pocitovou teplotu. 
Foto | MHMP

Praha podpoří  
rodiny s dětmi 
Nový Program v  oblasti rodinné 
politiky na rok 2025 zahrnuje in-
vestici téměř 29 milionů korun, 
která zlepší dostupnost služeb pro 
rodiny s dětmi. Podpořeny budou 
jak biologické rodiny, tak i ty, které 
se starají o  děti v  rámci náhradní 
rodinné péče. Program také zahr-
nuje iniciativy, které posilují rodi-
čovské kompetence a  mezigene-
rační vztahy.

Rozpočet bude rozdělen mezi 
organizace, které působí v  oblasti 
sociální práce a péče o rodiny, a to 
jak na úrovni městských částí, tak 
napříč celou Prahou. Například 
mezi organizace Klokánek nebo 
Locika, které pomáhají rodinám 
zlepšovat stabilitu a  zajišťují pre-
ventivní aktivity, aby se předešlo 
rozpadu rodinných vztahů. � jaf

Ředitelství silnic a dálnic chystá rekordní obnovu své flotily sypačů

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 
připravuje historicky nejrozsáh-
lejší obnovu sypačů za víc než půl 
miliardy korun. Do konce roku 
chce společnost pořídit 80 no-
vých sypačů. Část z nich využije 
ŘSD pro nová Střediska správy 
a  údržby dálnic. ŘSD na to ne-
dostane žádnou speciální stát-
ní dotaci, stroje nakoupí z peněz 

určených na opravy a údržbu sil-
nic a dálnic.

„Potřebujeme modernizovat 
technologie a postupy při výkonu 
zimní údržby. Předpokládáme, 
že první nové sypače využijeme 
nejpozději v  zimní sezoně 2026 
až 2027. Pokud vezmeme v potaz 
součet financí v jednotlivých vý-
běrových řízeních, tak se jedná 

o nejrozsáhlejší, rekordně velkou 
obnovu sypačů v historii Ředitel-
ství silnic a dálnic,“ uvedl mluvčí 
ŘSD Jan Rýdl. 

Některé sypače na českých 
silnicích jsou totiž staré i dvacet 
let. Cílem je modernizovat tech-
nologie a postupy při zimní údrž-
bě, a  zajistit tak plynulý a  bez-
pečný provoz. 

ŘSD nakoupí sypače z  pe-
něz určených na opravy a  údrž-
bu silnic a  dálnic. Tyto peníze 
získává na základě tříleté smlou-
vy se Státním fondem doprav-
ní infrastruktury (SFDI). Smlou-
va zahrnuje i  takzvané provozní 
platby za dostupnost, tedy vedle 
jiného za sjízdnost dálnic a silnic  
I. tříd.

Údržbu zajišťují  
dvě stovky sypačů 

ŘSD má nyní 196 sypačů. 
V zimě využívá všechny, a  to jak 
kvůli zimní údržbě, tak pro kont-
rolní jízdy. Letos jimi bude udržo-
vat v  provozu zhruba 1  100  kilo-
metrů dálnic a silnic. „V uplynulé 
zimní sezoně byly náklady na zim-
ní údržbu, o  kterou se postarali 
pracovníci SSÚD, zhruba 150 mi-
lionů korun, sypače rozvezou ka-
ždou zimu kolem 40 tisíc tun 
soli. Při poslední, oproti průmě-
ru slabší zimní sezoně se díky sy-
pačům využilo na údržbu dálnic 
také kolem deseti milionů litrů 
solanky,“ uvedl Jan Rýdl. Sypa-
če používá ŘSD rovněž v létě, kdy 
slouží i  jako bezpečnostní zábra-
na při práci na silnicích či sečení 
trávy. � ala
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Nepropadej panice

Ve Sboru českých bratří v Mla-
dé Boleslavi je od 10. října k vi-

dění výstava 
velkoformáto-
vých akrylo-
vých obrazů 
ve stylu Pop 
Art se špetkou 
abstraktního 
expresionis-
mu diletanta 
Jiřího Volfa, 

tvořícího pod pseudonymem 
SORAH. Výstava s názvem Ne-
propadej panice je inspirována 
každodenním děním ve světě, 
kultuře, politice i bulváru. Milo-
vané, nenáviděné, slavné i ne-
známé osoby oslavují veselou 
barevnou formou lidskou růz-
norodost, v níž vždy láska vítězí 
nad zlem a nenávistí. Výstava 
potrvá do 10. listopadu.

TIP NA VÝLET Navštívit zámky  
stihnete až do konce října

�  fajnvylety.cz

Hledáte zámky ve Středočeském 
kraji, kam vás pustí ještě letos? 
Zkuste 7 výletů na zámky, které 
jsou plné zajímavostí a  historic-
kých skvostů. Líbí se vám pohád-
kové Žleby a jejich hradní sklepe-
ní, sluneční brána v  Hořovicích, 
renesanční Březnice, příběh Ca-
sanovy nebo svět panenek a kosti-
ček pro vaše děti na zámku ve Zru-
či nad Sázavou? Výlet stihnete do 
konce října, někde až do 3. listo-
padu. S fajnvylety.cz si vyberte pro 
vás to nejlepší!

Pohádkový zámek 
Žleby ukazuje život 
šlechty, včetně luxus-
ního nábytku a  věcí 
každodenní potřeby. 
Okouzlující jsou výhle-
dy z Velké věže či stře-
dověké hradní sklepení 
tohoto filmaři oblíbeného zámku. 
Výlet stihnete do konce října. Stej-
ně je otevřen i půvabný zámek Ho-
řovice, který je nazýván novým. Je 
to proto, že se zde nacházejí zámky 

dva, ten starý, původně 
panský dvorec, stojí ne-

daleko na skalním ostrohu nad 
Červeným potokem. Zámek Břez-
nice je ozdobený renesanční sgra-
fitovou fasádou a  obklopený ang-
lickým zámeckým parkem. Nabízí 

úžasnou procházku historií i kom-
natami zámku. Otevřen je až do 
3. listopadu.

� Jana Digrinová

Renesanční zámek Březnice je veřejnosti otevřen až do listopadu. Foto | NPÚ

Sbor českých bratří
Českobratrské nám. 123
293 01 Mladá Boleslav
www.kulturamb.cz 

Topná sezona začala. Co na to váš komín?
S příchodem chladných dní začala 
topná sezona a s tím spojené riziko 
požáru způsobené špatnou insta-
lací, provozem nebo zanedbanou 
údržbou topidel a  odtahů spalin. 
Jejich počet každoročně stoupá, 
a tím i způsobená škoda. 

Požár sazí v komíně  
umí překvapit

Hasiči v  loňském roce řeši-
li 1 262 případů spojených s  po-
žárem sazí v  komíně. Celková 
škoda, která při těchto požárech 
vznikla, činila více než 90 milio-
nů korun. Hasiči během požárů 
zachránili a  evakuovali 161 osob. 
Nejnáročnější byl pak měsíc únor, 
kdy jednotky vyjížděly celorepub-
likově k 266 případům požáru sazí 
v komíně.

Nejvíce požárů vznikne pří-
mo v komíně, kde dojde ke vzníce-
ní nevyčištěných sazí nebo i shro-
mážděného prachu a  nečistot, 
které do tělesa mohou zanést ptáci 
či hmyz. „V případě, že dojde k po-
žáru komína, je potřeba přestat 
topit, a pokud je to možné, vybrat 
z  topeniště hořící materiál a  od-
stranit hořlavé materiály z  okolí 
kamen. Zavolejte hned linku 150 
nebo 112. Požár v komíně nesmíte 
hasit vodou, mohlo by dojít k jeho 
popraskání nebo i výbuchu, radě-
ji zvolte písek. V  žádném případě 
však nelze doporučit provádět ha-
šení svépomocí přímo ze střechy,“ 
uvedla Lucie Pipiš z  generálního 
ředitelství Hasičského záchranné-
ho sboru ČR. 

Nejlepší způsob, jak požárům 
komínům předejít, je pravidelná 
kontrola spalinové cesty autorizo-
vanou osobou. Kontrolovat a čistit 
spalinovou cestu dokonce ukládá 
zákon, při jeho nedodržení odmí-
tají pojišťovny uhradit případnou 
škodu. 

Hlásiče požárů jsou 
nezbytným pomocníkem

V  případě, že se v  domě obje-
ví kouř, hlásiče požáru výrazně 

zvyšují šance na přežití jeho oby-
vatel. Tři ze čtyř obětí požárů to-
tiž neuhoří, ale zemřou kvůli na-
dýchání se toxických zplodin. 
Nebezpečí hrozí zejména, když 
lidé spí a požár včas nezjistí. Stačí 
přitom pořídit autonomní hlásiče 
požáru (kouře) pro instalaci v do-
mácnosti. Ty včas detekují vzni-
kající požár, respektive kouř z po-
žáru, a  vyvolají poplach silným 
akustickým signálem. Tím na 
požár upozorní osoby v  budově, 

které pak mohou požár buď samy 
včas zlikvidovat, anebo se z pro-
storu evakuovat a přivolat hasiče. 
Samotný požár totiž není tím nej-
horším nebezpečím. 

Daleko rychleji a  tišeji než 
oheň se po budově šíří kouř 
a  i  malý požár dokáže po pár 
minutách zaplnit byt vyso-
ce toxickými zplodinami. Bez-
vědomí a  následně smrt člově-
ka mohou způsobit už dvě až tři  
vdechnutí!� ala
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Operace šedého zákalu  
by se neměla zbytečně odkládat

Onemocnění sítnice je třeba podchytit včas, hrozí i ztráta zraku!

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
-rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá- 
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za- 
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě- 
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý zákal nelze odstra- 
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Onemocnění sítnice je vždy 
velmi závažné a často nevratné 
a může vést až ke ztrátě zraku.  
Důležitá je včasná diagnostika 
a neodkladné zahájení léčby.

Řada onemocnění sítnice ve svém 
počátku probíhá skrytě a až v pokro-
čilém stádiu se projeví zhoršeným 
viděním, které v tu chvíli už však ne-
lze napravit, pouze zpomalit. Každý 
po 35. roce života by tedy měl pod-
stoupit speciální vyšetření sítnice 
(tzv. OCT angiografii), která dokáže 
odhalit mnoho očních onemocnění 
v počátečním stádiu, kdy ještě paci-
ent žádné příznaky nepociťuje.

„OCT neboli optická koherentní tomo-
grafie je moderní diagnostická meto-
da v oftalmologii, která umožňuje de-
tailní zobrazení vnitřních struktur oka 
s vysokým rozlišením. To umožňuje 
lékařům identifikovat i drobné struktu-
rální změny, které by mohly být přízna-
kem očního onemocnění. Díky tomu 

Je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v  běžném životě. V  současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

lze daleko dříve a přesněji rozpoznat 
některá oční onemocnění a zároveň 
sledovat i průběh a efektivitu léčby,“ 
vysvětluje MUDr. Lucie Frantlová, ve-
doucí lékařka ambulantního provozu 
OCP a sítě MediPort, která se speciali-
zuje na diagnostiku a léčbu onemoc-
nění sítnice.

Bezkonkurenčnost OCT oproti jiným 
diagnostickým metodám spočívá 
v jeho neinvazivnosti, přesnosti zob-
razení a vysoké rozlišovací schop-
nosti. Data jsou k dispozici ihned, což 
lékařům umožňuje okamžitou analý-
zu stavu oka. Navíc je vyšetření po-
mocí OCT pro pacienty velice poho-
dlné, bezbolestné a rychlé. Speciální 
skenování sítnice dokáže odhalit zá-
važná onemocnění sítnice jako jsou 
věkem podmíněná makulární dege-
nerace, diabetická retinopatie, one-
mocnění makuly, odchlípení sítnice, 
nádorová onemocnění oka a další 
degenerativní změny na sítnici.

V Očním centru Praha v současné 
chvíli pacienti naleznou komplex-
ní péči v oblasti léčby sítnice – od  
diagnostiky až po následnou léčbu 
zahrnující laserové zákroky, biologic-
kou léčbu a operace sítnice a sklivce. 
Díky komplexní léčbě sítnice a skliv-
ce získalo OCP status vitreoretionál-
ního centra. 

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč- 
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s  ohledem  
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé- 
ho zákalu mají možnost si vybrat,  
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Máme smlouvy se všemi zdravotními pojištovnami.



TÉMA MĚSÍCE

Střední školy lákají deváťáky ke studiu, 
ukazují to nejlepší z nabídky
Střední školy pomalu zahajují boj o budoucí studenty. 
I když si bude většina deváťáků vybírat střední školu 
až v únoru, už teď školy pořádají dny otevřených 
dveří a burzy práce. Na těchto akcích ukazují to 
nejlepší, čím se mohou pochlubit a nalákat žáky 
ke studiu. Čas na přemýšlení, kam po základní 
škole, se krátí, konečné rozhodnutí musí padnout 
u některých typů škol už do konce listopadu. 
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Juraj Aláč

Vloni poprvé mohli žáci devá-
tých ročníků podat tři přihlášky 
na střední školu elektronickou 
formou. Vybrané školy ale muse-
ly seřadit podle priority a vyko-
nat jednotné přijímací zkoušky. 
V prvním kole přijímacího říze-
ní vloni podala naprostá většina 
uchazečů, zhruba 121 tisíc, svoji 
přihlášku elektronicky, přibliž-
ně 14 tisíc uchazečů podalo při-
hlášku hybridně a pouze kolem 
25 tisíc zvolilo papírovou formu. 
95 tisíc žáků si jako prioritní ško-
lu vybralo některý z maturitních 
oborů, 33 tisíc pak zvolilo školu 
bez závěrečné maturitní zkoušky. 

S talentovou zkouškou  
se můžete přihlásit  
na pět oborů 

Jako první mohou žáci po-
dat do 31. listopadu dvě přihláš-
ky na umělecké obory s talento-
vou zkouškou. Tam patří obory 
na konzervatořích, uměleckoře-
meslných školách nebo sportov-
ní gymnázia. Uchazeč tak může 
podat dvě přihlášky na obor 
vzdělávání s talentovou zkouš-
kou a poté další tři přihlášky pro 
ostatní obory vzdělávání. „Krité-
ria přijímacího řízení pro 1. kolo 
stanoví ředitelé škol do 31. led-
na. Přihlášky se poté budou při-
jímat od 1. do 20. února. Termíny 
přijímacích zkoušek platí stej-
ně jako v loňském roce. Budou se 
konat 11. a 14. dubna pro čtyřleté 

studijní obory a 15. a 16. dubna 
pro šestiletá a osmiletá gymná-
zia. Náhradní termíny jsou sta-
noveny na 29. a 30. dubna,“ uve-
dl Radek Chybík z Centra pro 
zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT).

Jak vybrat  
tu správnou školu? 

Střední školy se průběžně 
představují potenciálním studen-
tům už od začátku školního roku. 
Na území republiky jich půso-
bí více než třináct set. Zřizují je 
obce, kraje, stát, církve nebo sou-
kromé organizace. Po loňském 
zavedení prioritizace škol musejí 
žáci počítat i s tím, že se na vys-
něnou školu uvedenou na prvním 

místě nemusí dostat, a nastou-
pí na druhou, nebo třetí v pořa-
dí, podle výsledků přijímaček. 
Proto budou rodiče letos zřejmě 
více taktizovat a pečlivě střed-
ní školu vybírat. Obory zakonče-
né státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. „Vloni bylo z cel-
kem 128 tisíc uchazečů přijato 
na čtyřletá gymnázia 12 procent 
žáků. Nejvíce uchazečů – 42 pro-
cent, bylo přijato na ostatní matu-
ritní obory a 26 procent deváťáků 
zvolilo obory s výučním listem,“ 
uvedl vrchní ředitel sekce infor-
matiky, statistiky a analýz minis-
terstva školství Václav Jelen. 

Školy už nabízejí  
přípravu a seznámí 
s chodem školy

Značná část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu 

nejlépe. Pomocnou ruku s tes-
tem budoucího povolání podá vý-
chovný či kariérní poradce, který 
na škole působí. Nejvíce ale napo-
ví osobní zkušenost při prohlídce 
školy, kde si žáci obvykle mohou 
prohlédnout i vyzkoušet, jestli je 
bude v praxi dané povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka. Dny 
otevřených dveří plánuje většina 
škol, některé i opakovaně, a lá-
kají žáky na exkurze. Zde se do-
zví nejen požadavky na případné 
školní přijímací zkoušky, které si 
každá škola může ke státním při-
jímačkám přidat, ale i požadavky 
na studium a zvládnutí cizích ja-
zyků. U odborných škol pak hrdě 
ukazují praktické výstupy z dané-
ho oboru. Některé školy nabíze-
jí zájemcům i přípravu na státní 
přijímací zkoušky. Navštívit den 
otevřených dveří nebo burzu škol 
určitě nebude pro budoucího stře-
doškoláka promarněný čas. 

Seznamy a termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na našich webových 
stránkách.

novinykraje.cz

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA STŘEDNÍ ŠKOLU

Do 30. listopadu – přihlášky na střední školy s talentovými 
zkouškami 

Do 31. ledna – ředitelé škol vyhlásí kritéria přijímacího řízení

Od 1. do 20. února – střední školy přijímají přihlášky prostřednictvím 
digitálního přihlašovacího systému (DIPSY) nebo stanoveným 
tiskopisem 
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KŘÍŽOVKA | V tajence najdete citát fyzika a autora teorie relativity Alberta Einsteina. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 1. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.



Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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